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PROGRAM:

1. DEN: ODJEZD Z ČR 
Na zájezd vyjedeme od školy v 22.00. Následuje noční tranzit přes Německo, Rakousko do Itálie. 
2. DEN: ráno příjezd k italsko-rakouským státním hranicím a exkluzivní prohlídka infocentra a v případě zájmu odborné exkurze k aktuálně budovanému nejdelšímu železničnímu tunelu světa - Brennerskému základovému tunelu. Tento velkolepý podzemní projekt pod pohořím Alp má spojit rakousko-italskou stranu a značně zkrátit jízdní doby vlaků osobní i nákladní dopravy mezi Rakouskem a Itálii na hlavní tranzitní trase. Poté přesun kompletně na italskou stranu a okolo Bolzenu, Brixenu a s výhledy na pomalu z obzoru mizející Alpy se dostaneme až do Modeny, k našemu prvnímu ubytování. 

3. DEN: Modena, zde si krátce prohlédnete centrum města a uvidíte i dům kde žil a zemřel Enzo Ferrari. Následuje přejezd do Santa Agata Bolognese, kde vás čeká první z několika vrcholů zájezdu – návštěva továrny sportovních automobilů Lamborghini a také návštěva muzea v areálu automobilky. Návrat do Modeny, návštěva muzea Enzo Ferrari, které projektoval sám Jan Kaplický. Podvečer návštěva soukromého muzea rodiny a značky Lamborghini s řadou unikátních prototypů. Odjezd do hotelu, nocleh. 

4. DEN: Milano a den zaměřením na italské železnice i letectví.
Po snídani vyrazíme k nádraží, prohlédneme kolejová vozidla a železniční infrastrukturu a následně se zájemci zažijeme velké vlakové dobrodružství v podobě jízdy vysokorychlostním vlakem Frecciarossa italských drah nebo soukromého dopravce Italo, v obou případech nás bude čekat jízda po vysokorychlostní trati rychlostí až 300 km/h z Bologne do Milána na slavné a monumentální hlavové železniční nádraží Milano - Centrale. Zde procházka centrem Milána pro všechny účastníky. V Miláně si prohlédneme hrad Sforzesco i světoznámou operu La Scala. Uvidíme působivé Duomo di Milano a projdeme se prosklenou nákupní galerií Vittorio Emanuele II. Se zájemci se projedeme i milánským metrem. V podvečerních hodinách přesun k jednom z největších evropských letišť - Milan Malpensa a sledování provozu klasických i cargo letů z hlavní vyhlídkové lokace. V podvečerních hodinách pak odjezd zpátky do ČR. 

5. DEN: příjezd zpátky do Prahy v ranních hodinách.

Cena zahrnuje: 

-dopravu luxusním autobusem (WC s umyvadlem, polohovací sedadla, klimatizace, DVD, bufet s teplými i   studenými nápoji)

- služby profesionálního průvodce

- 1x ranní občerstvení v autobusu

- 2x ubytování  v 2-4 lůžkových pokojích
- 2 x snídaně

	- pojištění CK pro případ úpadku

- vstupné, zahrnuté v ceně: 

Muzeum Lamborghini

Muzeum Enzo Ferrari


	


Cena nezahrnuje: 

- pojištění léčebných výloh 300,-/os, 

- pojištění rozšíření (storno, léčebné výlohy, úrazové) 350,- Kč/os.

	- rychlovlak a jízdu v úseku Bologna - Milan. Jízdenky do základní vlakové třídy se pohybují ve Flexi variantě v cenové hladině cca 40-45 euro na osobu

	


Servis v autobusu:
*        Občerstvení:  Mattoni jemně perlivá, ochucená Mattoni, Pepsi Cola, Fanta, káva, čokoláda, čaj, polévka, dostatek teplé vody na zalévání vlastních pokrmů.
Inženýrské divy Itálie: Tunely, superauta a vysokorychlostní vlaky 🚆🚗✈





Cestovní kancelář ABC Tours, tel. 739 458 310, www.euvikendy.cz








www.euvikendy.cz, info@euvikendy.cz








Technologický zájezd do srdce italského inženýrství a designu


Vydejte se na jedinečnou cestu za technologickými skvosty a dopravními inovacemi! 🚆🚗✈


🔹 Brennerský základový tunel – exkluzivní pohled do zákulisí výstavby nejdelšího železničního tunelu světa, který změní dopravu mezi Rakouskem a Itálií.�🔹 Modena & Lamborghini – návštěva města motoristických legend, muzeum Enza Ferrariho a prohlídka továrny Lamborghini.�🔹 Miláno ve znamení rychlosti – jízda vysokorychlostním vlakem Frecciarossa až 300 km/h, prohlídka ikonických památek a návštěva letiště Malpensa.


Kombinace špičkové techniky, historie a italského stylu – zájezd, který nadchne fanoušky dopravy, automobilismu i architektury! 🚀✨








Termín: 20.-24.10.25





Cena:  8 990,- 













