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Organizační pokyny pro uchazeče o studium na SŠ ke konání jednotné přijímací zkoušky 3. 5. 2021 (1. řádný termín) a 4. 5. 2021 (2. řádný termín)

· Vstup do školy bude umožněn od 7:15 do 8:30 hodin. 
· U vchodu musí uchazeč předložit ke kontrole: 
· pozvánku k JPZ, 
· průkaz k prokázání totožnosti,
· potvrzení o negativním výsledku testu na COVID 19, který není starší 7 dní - 
- testování provádí ZŠ, ze které se žák hlásí a ta mu také příslušné potvrzení vydá *. SŠ testování NEPROVÁDÍ!
· Do školy bude umožněn vstup POUZE uchazečům.
· Před budovou i v budově školy je nutné dodržovat rozestupy, před vstupem i během celého pobytu ve škole má uchazeč povinnost mít zdravotnickou obličejovou masku nebo obdobný prostředek (nemusí mít respirátor FFP2) a po příchodu do školy si dezinfikovat ruce.
· Ve vestibulu školy uchazeč podle vyvěšeného rozpisu zjistí číslo učebny, ve které bude test konat (číslo učebny může být odlišné, především u uchazečů s PUP, od čísla uvedeného         v pozvánce). K nalezení učebny a orientaci ve škole budou nápomocní zaměstnanci školy.
· Mezi testem z matematiky a z českého jazyka nesmí uchazeč opouštět budovu školy, proto doporučujeme mít s sebou případné občerstvení.
· Po skončení druhého testu budou uchazeči postupně opouštět budovu tak, aby nedošlo ke shlukování osob. Druhý test končí cca v 12:40 hodin, pro žáky s PUP po odpovídajícím časovém navýšení.

*  Potvrzení o provedeném testu ze ZŠ může být nahrazeno: 
a) dokladem o tom, že osoba prodělala laboratorně potvrzené onemocnění COVID-19, uplynula u ní doba izolace podle platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví a od prvního pozitivního POC antigenního testu nebo RT-PCR testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 neuplynulo více než 90 dní, 
b) dokladem o negativním výsledku POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 nebo RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2, které nejsou starší 7 dnů a které byly provedeny poskytovatelem zdravotních služeb podle aktuálně platného mimořádného opatření k provádění testů, 
c) certifikátem Ministerstva zdravotnictví ČR o provedeném očkování proti onemocnění COVID-19           a od kompletního oočkování uplynulo nejméně 14 dnů.
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