Exkurze do bývalé firmy LETOV dnes tato firma patří pod Francouzkou leteckou společnost LETECOERE
Dne 14. 6. 2016 – DL2, DS2, DZ2, DL3
Historie společnosti se začala psát v roce 1918 po I. světové válce, kdy firma Letov zahájila výrobu vlastních typů letadel. Tehdy bylo zvykem, že letecké firmy vyráběly menší počet různých druhů letadel, zejména pak vojenských. 
Po II. světové válce firma dodávala zejména letadla MIG 15 pro bývalý sovětský trh. Od 60. let společnost Letov spolupracovala s Aero Vodochody, pro které vyráběla křídla a část trupu pro letadla Aero L 29 a L 39 Albatros. 
Po pádu komunismu se společnost Letov potýkala s propadem prodeje, a proto v 90. letech musela najít náhradní výrobu a začala vyrábět dveře pro Airbus A 321. V této době byla společnost Letov rozdělena na různé divize a v roce 1998 byla vytvořena firma LETOV LETECKÁ VÝROBA, kterou v roce 2000 odkoupila skupina Latecoere. 
Počátkem letošního roku se změnil název společnosti na Latecoere Czech Republic, s.r.o. Důvodem pro změnu názvu byla skutečnost, že koncern Latecoere je ve světě známější než společnost Letov, a zároveň tím chtějí ukázat, že jsou jednotná skupina.
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